

# РАБОЧИЙ КЛИЧ

ОРГАН КОВРОВСКОГО ГК и РК ВКП(б), ГОРОДСКОГО и РАЙОННОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ.

СРЕДА

16

И Ю Н Я  
1948 года.

Цена 30 коп.

## За дальнейшее развитие животноводства

Работники животноводческих ферм наших колхозов прилагают много сил и стараний для того, чтобы внести свой вклад в великое всенародное дело досрочного выполнения послевоенной сталинской пятилетки. Эти старания не прошли даром: поголовье крупного рогатого скота по сравнению с прошлыми годами (по состоянию на 1-е июня) выросло на 780 голов, количество свиней умножилось на 214 штук, резко увеличилось поголовье овец.

Но несмотря на все это, наш район с ростом поголовья скота отстает от других районов области. Об этом могут свидетельствовать цифры выполнения плана животноводства. На 1-е июня план по конскому поголовью в районе выполнен на 93,1 процента, по крупному рогатому скоту — на 91,4 и только по овцам — на 140,2 проц.

Особенно отстает свиноводство. План по этой отрасли выполнен районом всего лишь на 35,7 процента. Почти ни один сельский совет не имеет излишка свиней согласно государственному плану. В Александровском сельсовете из плана 66 голов в наличии всего лишь 10, а в Алексеевском вместо 13 голов свиней нет ни одной.

Это говорит за то, что руководители сельских советов и колхозов, работники животноводческих ферм очень мало уделяют внимания такой выгодной для колхозов отрасли животноводства.

Борьба за увеличение поголовья скота — важное и ответственное дело. Однако до сих пор в районе имеют место факты бездушного отношения к животным, вследствие чего происходят заболевания и даже падеж.

Очень правильно поступает ветфельдшер Д. В. Молодцов. Он ставит на обсуждение заседания колхозных правлений каждый факт падежа или заболевания скота, добивается наказания того лица, по чьей вине это произошло.

Эту практику необходимо перенять каждому ветврачу, ветфельдшеру и зоотехнику, ибо она повышает ответственность работников ферм и конюшен за сохранность животных.

В колхозах до сих пор не изжиты случаи убоя скота без разрешения ветработников. Убой овец без выбраковки имел место в колхозе «8 марта» Ми-

линовского сельсовета и «Красное знамя» Крестниковского сельсовета.

Такие факты нетерпимы. Виношников самовольного убоя скота нужно привлекать к ответственности, как за действия, направленные на подрыв экономической мощи колхозов.

Каждая колхозная ферма должна бороться не только за увеличение поголовья, за сохранность молодняка, но и за рост продуктивности скота.

В этом году хороших успехов добились наши доярки. На 1 июня средний удой по району составил 475 литров на каждую фуражную корову против 286 на это же число прошлого года.

Цифра удоя могла бы быть значительно большей, если бы была организована раздельно-табульная пастбища скота, чего нет ни в одном из наших колхозов, если бы в ряде колхозов были подобраны более опытные пастухи, если бы точно выполнялись правила ухода за скотом в летнее время.

Дальнейший рост поголовья и продуктивности скота требует от наших колхозов, чтобы они уже теперь, с первых летних месяцев, позаботились об обеспечении ферм и конюшен кормами на зимний стойловый период, привели в полный порядок скотные постройки.

Сейчас идет силосование. От того, сколько заложит колхозов силоса, будет во многом зависеть обеспеченность кормами скота зимой и весной. А вот в колхозах Бельковского и Новосельского сельсоветов не заложены силоса еще ни одной тонны.

Далеко неприглядны скотные дворы в колхозах «Красный пахарь» и «Новый падеж» Стародеревенского сельсовета и в Бельковских колхозах имени Максима Горького и «Паризская Коммуна», но к ремонту их там не приступали.

Хорошо развито полеводство и огородничество укрепляют экономическую мощь и благосостояние колхозов. Если же к этому прибавить полностью укомплектованные и высокопродуктивные фермы, экономия колхозов удваивается и утраивается. Поэтому вопрос развития животноводства должен интересовать не только работников ферм или руководителей колхозов, но и каждого в отдельности колхозника.

## ЛУЧШИЕ ДОЯРКИ

Борясь за увеличение продуктивности скота, многие доярки колхозных ферм добились замечательных успехов.

К 1 июня по 908 литров от каждой фуражной коровы получили доярки колхоза имени Сталина Малышевского сельсовета Е. Г. Журилина и Т. Г. Харитоновна. 788 литров молока от каждой коровы получила доярка колхоза «Добрый путь» Вельковского сельсовета В. В. Мо-

чалова: по 764 литра А. Г. Суворова, Т. И. Тихонова и М. И. Кузнецова из колхоза имени Молотова Большевогодичского сельсовета.

Более 680 литров от каждой коровы получили доярки В. Е. Коробкова из колхоза имени Юльбишева Крутовского сельсовета и П. Ф. Хренова и М. Савинова из Малышевского колхоза имени Стасовой.

Г. Галочка, зоотехник райсельхозотдела.

## Сессия исполкома сельсовета

Очередная сессия исполкома Красногварийского сельсовета подвела итоги социалистического соревнования колхозов в период весеннего сева. Сессия признала победителями соревнования колхозы: «Самолет Ленина», «Передовик» и «Дружба».

В этих колхозах на более высоком уровне стоит организация труда; шире развернуто соревнование в бригадах и звеньях, что способствовало досрочному выполнению плана весенне-полевых работ.

Сессия отметила неудовлетворительную работу правления сельхозартели «Красная грива» и его председателя Бубенова, мало занимающегося вопросами постановки дисциплины в колхозе и развешивания соревнования, вследствие чего артель не выполнила в срок плана весеннего сева.

Сессия потребовала от правлений колхозов ширить и развивать социалистическое соревнование, всемерно укреплять организацию труда.

Были обсуждены вопросы о подготовке и проведении сенокосов, о подготовке к уборочной кампании, о культурном обслуживании колхозников на сенокосе и уборочной и ряд других вопросов.

Н. Сутырин, председатель Красногварийского сельсовета.

## Ударный декадник

Правление колхоза «Красный боевик» Новосельского сельсовета объявило ударный декадник по вывозке навоза со дворов колхозников под пар.

В первый день в декаднике приняло участие более 30 человек. За три дня колхозники вывезли навоза, хватившего удобрить площадь в 4,5 гектара.

Д. Стеченко, председатель Новосельского сельсовета.

## О мероприятиях по проведению сеноуборки и силосованию кормов в колхозах района

Из решения исполкома райсовета депутатов трудящихся от 14 июня 1948 года

Исполком райсовета отмечает, что многие правления колхозов, а также исполкомы сельсоветов не уделяют необходимого внимания делу заготовки высококачественного сена и силоса, являющихся основными кормами для сельскохозяйственных животных.

Исполком райсовета ставит перед правлениями колхозов и исполкомами сельсоветов в качестве одной из основных задач — проведение сеноуборки и силосования кормов в сжатые сроки и обеспечение скота на зиму 1948—49 годов хорошим сеном и силосом в размерах полностью обеспечивающих кормами общественный скот.

В соответствии с постановлениями Совета Министров СССР и исполкома облсовета, исполком райсовета р е ш и л:

Обязать исполкомы сельсоветов и правления колхозов обеспечить проведение сеноуборки в сжатые сроки и закончить полностью до начала уборки хлеба.

Учитывая, что сочные корма дают повышение продуктивности скота (выдой молока), обязать правления колхозов и исполкомы сельсоветов выработать государственный план силосования кормов с переполнением.

Обязать сельские исполкомы провести учет и проверку состояния силосных сооружений, организовать ремонт, очистку и строительство новых силосных ям, обеспечивающих полную закладку силоса в пределах установленного плана. Производить закладку силоса только в обследованные силосные ямы, не допуская закладки в рыхлом грунте.

Рекомендовать колхозам выдвигать дополнительно колхозникам, работающим на сеноуборке, помимо основной оплаты трудными, десятую часть от убранного и заготовленного, хорошего качества сена. Начисление сена, причитающегося колхозникам за сеноуборку, производят по мере скирдования и приемки сена от них комиссиями с обязательным обмером стогов и путем взвешивания.

Оплата 10-процентного количества сена участникам сеноуборки производится по количеству заработанных трудодней на уборке. Выдачу десятипроцентного начисления правления колхозов обязаны произвести не позднее 1-го сентября с. г.

В целях расширения лучших колхозников, работающих на конных сенокосилках, рекомендовать колхозам выдвигать к сенокосам дополнительно за каждый гектар сенокоса, убранный сверх 40 га в период до начала хлебоуборки, по 20 килограммов сена.

Рекомендовать колхозам помимо основной оплаты в трудоднях выдвигать колхозникам, работающим на силосовании кормов, дополнительно по окончании навозных силосных ям и траншей за каждый трудодень, выработанный на силосовании, при выполнении норм выработки по 10 килограммов сена.

Разрешить правлениям колхозов, где ощущается недостаток грубых кормов, взамен причитающегося сена колхозникам, выдать картофель и овощи, вместо сена, из расчета за 100 килограммов сена по 25 килограммов овощей или картофеля.

Запретить правлениям колхозов передавать сенокосы каким-либо организациям или учреждениям, или производить уборку их из расчета третьей, четвертой части. Рекомендовать колхозам, имеющим излишки сенокосов и не могущим их использовать для своих нужд, передавать другим колхозам при условии выполнения соответствующих поставок государству колхозами, получившими сенокосы. Отвод сенокосов производить только после решения общего собрания колхозников и утверждения исполкомом райсовета.

Обязать лесную охрану в Гослесхозе принять все меры и допустить к уборке только те колхозы и организации, за которыми данные кварталы закреплены Райсоветом.

## По Советскому Союзу

### Досрочно выполнили полугодевую программу

Все новые и новые предприятия Ленинграда raportуют о досрочном завершении производственных заданий первого полугодия. Полугодевую программу завершила промышленность г. Колпино. За 5 месяцев и 11 дней она выпустила продукции на 49,2 проц. больше, чем за всю первую половину прошлого года.

Коллектив Ленинградской железной дороги на 18 дней раньше срока выполнил полугодевую государственную план погрузки. Завершило выполнение полугодовой плана грузоперевозок Балтийское морское пароходство.

Сталинградский металлургический завод «Красный Октябрь», на днях награжденный орденом Трудового Красного Знамени, досрочно выполнил программу первого полугодия по выпуску валовой продукции. В коллективе сталинградских металлургов — огромный производственный подъем. Все цехи, участки, смены и бригады перевыполнили задания. Сталяры и прокатчики обязались до конца полугодия дать несколько тысяч тонн стали и проката сверх плана.



Московская область. Коллектив Глуховского хлопчатобумажного комбината имени Ленина в первом квартале нынешнего года изготовил сверх плана 70 тонн пряжи, 528 тысяч метров суровая, 360 тысяч метров готовой ткани.

На комбинате широко развернулось социалистическое соревнование за выпуск продукции сверх плана. Депутат Верховного Совета РСФСР, заведующая ткацкой Новоткацкой фабрики М. А. Шарова обслуживает 188 автоматических станков при норме 31.

На снимке: М. А. Шарова за работой.

Фото В. Егорова.

### Восстановление колхозных садов

До войны в Брянских колхозах было около 15 тысяч гектаров садов. Половина из них погибла во время оккупации. Сейчас колхозные сады восстанавливаются. В прошлом году план посадки абрикосов был выполнен на 165 процентов. В этом году будут заложены новые сады на площади свыше 100 гектаров.

В области создано много плодовых питомников: пять государственных и десятки в сельхозучастках колхозов. Только в одном Почепском районе насчитывается 11 колхозных питомников.

Колхозники Брянщины прилагают много усилий, чтобы в ближайшие годы сады были полностью восстановлены и площадь их увеличена по сравнению с довоенной.

### Началась уборка табака в Абхазии

Первыми в Абхазии к уборке табака приступили колхозники сельскохозяйственной артели имени Сталина, Очамчирского района. Приступил к уборке табака также колхоз имени Чкалова. В ближайшие дни уборка табака начнется в Сухумском, Гатрицком и Гульришском районах.

## Агитационная работа в период подготовки к уборке урожая

В период подготовки к уборке урожая первичные партийные и комсомольские организации обязаны широко развернуть массово-политическую и организационную работу. План ее надо тщательно продумать. Надо, чтобы коммунисты глубоко вошли в жизнь колхоза, чтобы они возглавляли социалистическое соревнование и показали личный пример самоотверженного труда и государственного отношения к делу.

Решающим в уходе за посевами является правильная организация труда, повышение ответственности звеньев и бригад за свои участки, правильный учет труда. Выполнять эту задачу руководителям колхозов должны помочь коммунисты-агитаторы. Агитаторы села должны последовательно вести живое слово в массы.

Подводя итоги социалистического соревнования в проведении весеннего сева, необходимо еще шире развернуть его планы в борьбе за получение высоких урожаев. Надо учиться брать все лучшее наивысшего, широко их распространять, помочь всей массе колхозников переимать и использовать опыт передовиков.

В первых рядах нашего района идут колхозники колхоза имени Кирова Малышевского сельсовета, «Искра Ленина» Савинковского, имени Молотова Б.-Всегодичского, им. Малеева и Бангина Бельковского сель-

совета. Заслуженным авторитетом пользуются колхозники колхоза «Луя социализма» Крестниковского сельсовета тт. Сивинцы А., Вапюшова А. Г., молодой пахарь Рабов И. Долг партийных и советских организаций возглавить движение масс, направленное на всемерное улучшение дела социалистического хозяйства.

Массово-политическую и культурно-просветительную работу летом следует сосредоточить в поле. Агитатор должен быть там, где работают люди, где решается успех дела, — в полеводческой бригаде, звене. Если агитатор постоянно работает вместе с колхозниками, то он имеет возможность ближе узнать людей, лучше влиять на них, личным примером увлекать на самоотверженный труд, находить такие формы агитационной работы и такие слова, которые быстрее дойдут до сознания каждого человека.

Коммунисты, комсомольцы, агитаторы в горячую пору работы должны пристально следить за тем, чтобы ни один день в колхозе не проходил без серьезных успехов, чтобы все способное к труду население напряженно трудилось на полях от зари до зари. Необходимо разъяснить колхозникам, что своевременная уборка урожая обеспечит создание прочной основы для дальнейшего подъема колхозного хозяйства.

Агитатор должен помочь бригадиру навести большевистский порядок в бригаде, добиваясь того, чтобы каждый коммунист своевременно получал задания, хорошо знал норму выработки и чтобы труд колхозника правильно учитывался.

Очень важно, когда агитационно-массовая работа среди колхозников строится конкретно, беседы опираются на местные факты, указывается на недостатки в колхозе, в бригаде. Проведению таких бесед можно поучиться у агитатора колхоза имени Сталина Калымогорского сельсовета тов. Самарина. Она доступным языком для колхозников вскрывает все недостатки колхоза, показывает хорошие стороны, честных тружеников полей. Ее повседневная проводимая политико-массовая работа повысила дисциплину труда в этом колхозе, прививает у колхозников бережное отношение к колхозному имуществу, честное отношение к труду.

Партийные организации, коммунисты, агитаторы накопили большой опыт политической работы в массах. Это нужно сейчас использовать с тем, чтобы мобилизовать колхозников, работников МТС успешно провести подготовку к уборке урожая, убрать урожай вовремя и без потерь.

А. Федорова, зав. парткабинетом РК ВКП(б).

## Укрывает лодырей

Колхоз «Достижение» Осиновского сельсовета отстает с выполнением весенне-полевых работ. Причина этого кроется в слабой трудовой дисциплине и плохой организации труда.

В помощь колхозу шестнадцатилетний над ним фабрица «Достижение» прислала двух рабочих быков. Однако председатель колхоза Малыгин не нашел им работы.

Колхозник Н. Мальков вместо работы в поле ходит смотреть

футбол, а если ему вдумается поработать, то работает он там, где ему выгодно.

Об этом лодыре правлению колхоза подавался специальный отчет, но Малыгин «затер» его.

Есть еще ряд случаев, когда председатели колхоза потворствуют лентяям.

Сельскому совету и райсельхозотделу нужно указать Малыгину на недопустимость подобных явлений. С. И.

## Нужен колодец

Жители улицы Мичурна (бывшей деревни Андреевской) для всех своих надобностей пользуются водой из пруда. В стоячей воде живут и размножаются многие насекомые, ходит у открытого водоёма и скот. Такое положение может при-

вести к массовому заболеванию населения и не может быть более терпимо. Если в ближайшее время в улице нельзя провести водопровод, то крайне необходимо устроить колодец.

И. Куликов, инструктор ДПО.

## Забутые дороги

Близится пора уборочной. Скоро машины и подводы потянутся с зерном к государственным складам. Нелегко будет двгаться им по дороге, что влет мимо дома отдыха имени Абелямана. Размытая

весной дорога до сих пор представляет из себя кошмар для машин и ухабов, мест разрушен. Думают ли работники дорожного отдела о хлебозаготовках, проезжая по этой дороге?

А. Мальков.

Маленький фельетон

## Встреча у ворот

Донесся свисток судьи. Матч начался.

Гости пошли вперед, стремились поскорее попасть в ворота. Сразу же создался тяжелое положение на правой половине. Духой вратарь, делая ловкие прыжки, малая кулаками, стал яростно отбивать ватик. Им было допущено несколько недозволенных приемов, которые, к сожалению, остались незамеченными. Подоспевшая защита хозяев плотно прикрыла ворота и отогнала гостей за пределы площадки.

Некоторое замешательство у центра и затем — оживление у левых ворот. Убедившись, что правые ворота крепко закрыты хозяевами стадиона на замок, на левую половину потянулись все.

Перегруппировавшись и вытиснувшись в длинную стройную линию, гости пошли к воротам. Вратарь сразу же включился в работу. К нему на помощь бросились защитники. Постоянно перемещаясь, они дезориентировали гостей. Стройная линия была сметана.

Раздевшись на несколько групп и стремясь пробраться поближе к воротам, гости усилили натиск. Их подбадривали возгласия свистки судьи и аплодисменты зрителей.

Прошел один. Другой... Валетел бомбой в ворота третий. Крик. Шум. Кто-то растянулся у самих ворот. Об него споткнулся и упал высокий детина. Свалка... Два победивших милиционера пытаются навести порядок. Вратарь ожесточенно рвет на части... билеты.

Да, да, да билеты!

Горазде пришли в воскресенье на стадион завода имени Киркича посмотреть футбольный матч между командами «Химик» (Дзержинск) и завода имени Киркича. У входа их встретили хозяева стадиона во главе с председателем спортивного общества Максимовым и директором стадиона Сорокиным. Стремясь познакомиться, культурно обслужить зрителей, стражи футбольного поля закрыли и заперли на замок правые ворота и стали пропускать публику в один узкий коридор.

В то время, когда за забормом стадиона на зеленом поле шла интересная игра, у единственных зрителей стояла, потряса билетами, тысячная толпа. Вратарь-контролеры создали беспорядок, который не был ликвидирован до самого конца первого тайма. Значительная часть зрителей с пятирублевыми билетами лишилась возможности посмотреть интересную футбольную игру, так как не рискнула лезть в свалку.

Следует добавить, что встрече у стадиона, устроенную Максимовым и Сорокиным, никто не судил. А жаль! За такие вещи надо судить.

Кого интересует результат свалки у ворот и кто хочет узнать в чью пользу окончилась эта встреча, тот пусть справится в милиции. Она там была и все видела.

Вс. Козлов.

Ответственный редактор В. А. ДМИТРИЕВСКИЙ

## Хорошее начинание

На зеленой лужайке возле многоквартирных домов фабрики имени Абелямана собралось около пятисот человек. Здесь и пожилые и молодежь, мужчины и женщины. Тут жаремстиса коллектив музыкальной самодеятельности и участники хорového кружка клуба фабрики. От лучей солнца спускающегося к горизонту, ярко поблескивают медные трубы.

Рабочие фабрики, члены их семей — жители фабричного поселка — пришли сюда, чтобы по-

слушать лекцию о международном положении и выступление хора народной песни, потанцевать под духовой оркестр. Это было народное гулянье.

Внимательно выслушав лектора тов. Портнова, присутствующие задавали ему много вопросов. Руководителям парторганизации фабрики слушатели рекомендовали темы очередных лекций.

Практика чтения лекций вне помещения в этот раз впервые была применена партийным бю-

ро фабрики. Она в полном смысле слова удалась и себя оправдала. Приближение лекций и трудящимся решено практиковать и проводить их не реже двух раз в месяц. Очередная лекция по желанию рабочих будет прочитана в поселке «Текстильщиков» на тему об атомной энергии.

Хорошее начинание дало хороший результат. Довольные и лекцией, и массовым гуляньем жители поселка поздно вечером расходились по домам.

Г. Веселов.

## 3. РЕКЛАМА УБИЙСТВА\*)

Наводнив Австрию остатками своих военных запасов, американцы везли бы и об идеологической обработке австрийцев. Печать, радио, реклама и кино все эти средства пропаганды изо дня в день вкладывают в голые австрийцев назидательные «идеи» о так называемой «красной опасности», «железном занавесе», коммунистических заговорах, секретных протоколах и всем прочим, что только смогут выдумать продажные писаки американских газет и брехливые радиокомментаторы.

Первое же место среди всех этих «орудий наступления» на идеологическом фронте в арсенале американцев «по праву» занимает кино. Почти во всех кинотеатрах западных зон Австрии и в тех зонах Вены, которые занимают союзнические войска, демонстрируются только американские кинокартины. Продукция Голливуда окончательно вытесняет с австрийских экранов фильмы, выпускаемые кинофабриками Австрии.

О содержании американских фильмов, об их идеологическом направлении красноречивее всего говорят их названия. «Я вижу сво-

его убийцу», «Девушка-убийца», «Убийца с Бродвея», «Циничный калей» — вот какими заголовками голливудских боевиков нестратафия кинотеатров Австрии. Названиями фильмов десятка, даже сотня, но содержание одно: это убийство, убийство во всех видах и всеми средствами. Киновзвезд обоего пола вощряются на экране в способ умирщления своих партнеров. Тут в дело идет все — от дубляжи первобытного человека до атомной бомбы. Убивают взрослых и детей, стариков и женщин. В ролях убийц выступают также представители всех возрастов, и дети, и взрослые.

Влияние таких «убийственных» фильмов на умы австрийцев, несмотря на все усилия прогрессивных элементов Австрии, все же большое. Опубликованный в начале этого года в австрийских газетах отчет главного полицейского управления города Вены сообщил о том, что преступность среди венской молодежи за последнее время возросла в несколько раз.

Дельны Голливуда могут быть сподобными перед своими хозяевами с Уола-стрита. Заказ по развращению и растлению австрийцев выполняется с успехом.

Кроме фильмов об убийствах и убийцах Голливуд поставляет в

Австрию продукцию и иного содержания. Здесь уже затрагиваются более интимные стороны человеческой жизни. Но и эти фильмы преследуют ту же цель, что и первые. Если одни растлевают австрийцев духовно, то другие — нравственно. Разница небольшая. Все дело лишь в названиях. В этом случае в заголовке фильма слово «убийца» заменяется словом «любовь». Так, например, в кинокартине «Мы все любим Эзю» в самой неприкрытой форме показывается вся нязность животной страсти, которой в мире капитала заменены сейчас отношения между мужчиной и женщиной.

От своих хозяев американцев не хотят оставлять и их английские слуги. Английские фильмы отличаются от голливудских лишь чуждостью своих заголовков. Если американский фильм называется «Девушка-убийца», то английчане подобную картину называют «Женщина без сердца». Это на первый взгляд безобиднее и не так отпугивает зрителей.

«Мелькают кадры на экране. Одна картина сменяется другой. Помутнились от безсонных драк и режии глазами смотрят австрийцы на экран. Голливуд довершество выполняет приказ Уола-стрита.

Ст. лейтенант А. А. Самойлов.

\*) См. «Рабочий класс» №№ 115, 116.